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第４回 上板橋駅北口周辺地区まちづくり協議会 議事要旨 

 

開催日時 ：令和６年 11月 26日（火） 19:00～20:20 

会  場 ：教育科学館 ２階研修室 

参 加 者 ：委員 11名 

事 務 局 ：板橋区まちづくり推進室鉄道立体化推進課 ５名 

事務局補助 ：株式会社日本インシーク ３名 

傍 聴 者 ：２名 

１． 開会 

 

２． 会長あいさつ 

〔会長〕 

大変お忙しい中、第４回上板橋駅北口周辺まちづくり協議会にご参加いただき誠

に感謝申し上げる。 

９月 26日に開催された第３回まちづくり協議会では、協議会の目標であるまちづ

くりマスタープランの基本構想について、皆様と骨子を作りながら、まちの将来像

やまちづくりの目標について、話し合いを行った。また、活発な意見をいただき、

区も大変ご尽力なさったと思う。 

今回は、前回いただいた意見やアンケート調査の結果を参考に、基本構想におけ

るまちの将来像や目標、まちづくりの方針について具体的にまとめたいと思う。 

本日は限られた時間の中での議論となるため、皆様には忌憚のないご意見をいた

だきながら、議事が円滑に進められるよう皆様のご理解とご協力をお願い申し上げ

る。 

 

３． 議事 

 

（１）今回の内容と今後のスケジュールについて 

（２）第３回協議会の振り返り 

（３）アンケート調査［第１回］の結果について 

（４）ワークショップ：まちの将来像・目標とまちづくりの方針 

＜㈱日本インシークより資料１、資料２、資料３について説明＞ 

＜２班に分かれてワークショップを実施＞  

議題 

（１）今回の内容と今後のスケジュールについて 

（２）第３回協議会の振り返り 

（３）アンケート調査［第１回］の結果について 

（４）ワークショップ：まちの将来像・目標とまちづくりの方針 

（５）その他 
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〔Ａ班で出た主な意見〕 

【全体について】 

・概ね、内容自体に問題はない。 

 

【検討１】まちの将来像（キャッチフレーズ） 

・Ｃ案を使うのが良い。 

・Ｃ案の内容に「ほっとする」、「行ってみたい」、「住んでみたい」、「快適」といっ

たキーワードを上手く追加したい。 

 

【検討５】まちづくりの方針と提言 

・テーマ４の方針２に含まれる「ご近所の顔が見える見通しの良い明るい環境づく

り」は、「マナーの向上」ではなく「防犯」に関連する。 

・テーマ４の方針２の「マナーの向上」について、何のマナーであるかよく分から

ない。 

 

〔Ｂ班で出た主な意見〕 

【全体について】 

・今まで第１回から第３回にかけて話し合ってきたため、大きく変わる所はない。 

 

【検討１】まちの将来像（キャッチフレーズ） 

・どれも良いため、意見が分かれた。 

・Ａ班と同様に一部の文言を変えた方が良い。 

・Ｃ案の場合は、以下の修正案が出た。 

カ：活気と 

ミ：魅力があふれ 

イ：いつまでも住み続けたい 

タ：楽しいまち「かみいた」 

 

【検討３】まちづくりの目標 

・目標１の「安全で円滑な」は「円滑で安全な」の方が伝わりやすい。 

 

【検討４】まちづくりの課題 

・課題４「・子育て・教育環境の充実」は課題３に入れた方が良い。 

 

【検討５】まちづくりの方針と提言 

・課題４「・子育て・教育環境の充実」に合わせて、同様にテーマ４の方針３「教

育環境が充実した、子育てにやさしいまちづくりの推進」をテーマ３に入れた方

が良い。 

・テーマ４の方針１「防災性の向上」「防犯性の向上」は内容がふわっとしている
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ため、具体的な内容を考えたい。 

・テーマ１の「駅前広場の再整備・充実」は大事である。 

・テーマ２について、地域の南口と北口が商業やコミュニティの意味でも一体化し

ていくと良い。 

 

 

〔㈱日本インシークより総括〕 

今回の基本構想（案）は、今までの協議会での検討事項に加え、地域住民や小・

中学生へのまちづくりに関するアンケート結果を反映した形である。 

それらを基にワークショップを行った結果、キャッチフレーズは、他のキーワー

ドと組み合わせた方が良いという意見があったため、組み合わせ方については次回

の協議会で皆様と合意できればと思う。 

また、それぞれのテーマや目標、方針については、補完する意見や、内容を分か

りづらいため言葉を増やした方が良いなど、色々な意見があった。それらを踏まえ

て修正した基本構想（案）を次回にお示ししたい。 

ニュースやアンケートを配る際は、議論が詰まっていない部分もあるため、どこ

まで出すかを皆様と相談しながら考えたいと思う。また、発行時期は皆様との話し

合いの状況を踏まえ、調整していきたい。 

 

 

４． 閉会 


